
Γράφει ο Πάνος Παπανικολάου, Νευροχειρουργός, ΓΓΟΕΝΓΕ, μέλος ΔΣ ΕΙΝΑΠ και ΠΙΣ, Δημοτικόςσύμβουλος και υποψήφιος δήμαρχος με την ΑριστερήΚίνηση Περιστερίου
Ένας επισκέπτης που έρχεται μόνο περαστικός από το Περιστέρι
πιθανότατα δεν θα προλάβει να δει τίποτε άλλο από κάποια διακοσμητικά
έργα στην κεντρική λεωφόρο και ορισμένα άλλα επιλεγμένα
σημεία. «Κάτω από τα χαλί» όμως η πραγματικότητα είναι τελείως
διαφορετική για τους κατοίκους.

Κραυγαλέο παράδειγμα αποτελεί ο ΣΜΑ – γιγαντιαίος ηλεκτρομηχανικός συμπιεστής απορριμάτων –
«σκουπιδοχαβούζα» που είναι εγκατεστημένος εδώ και πάνω από 6 χρόνια στην καρδιά της πόλης,
ακριβώς απέναντι από την είσοδο του Άλσους, μέσα στο γκαράζ του δήμου.

Όταν στα τέλη της προηγούμενης δεκαετίας είχε πρωτογίνει γνωστή η πρόθεση της δημοτικής αρχής
Παχατουρίδη να εγκαταστήσει τον ΣΜΑ – συμπιεστή στο συγκεκριμένο σημείο, είχε γίνει πραγματικός
ξεσηκωμός από τους κατοίκους στις γειτονιές γύρω από το Άλσος (κέντρο, Ανθούπολη, Ιερόθεος,
Εκατόδενδρα κλπ) με μαζικές αγωνιστικές κινητοποιήσεις στις οποίες πρωτοστατούσε η Αριστερή
Κίνηση Περιστερίου και η εγκατάσταση αυτή είχε ανασταλεί.

Όμως, λίγα χρόνια αργότερα το 2013, ο δήθεν «ανεξάρτητος» τότε δήμαρχος κ. Παχατουρίδης κανόνισε
με τον φίλο του τότε πρωθυπουργό κ. Σαμαρά φωτογραφική νομοθετική διάταξη πίσω από τις πλάτες των
Περιστεριωτών και προχώρησε στην εγκατάσταση αυτή. Από τότε ειδικά τους θερινούς μήνες οι
συνθήκες στην γύρω περιοχή έχουν γίνει ασφυκτικές : τα ζουμιά από την συμπίεση των σκουπιδιών
έχουν καταβρωμίσει τις γειτονιές, και μάλιστα πολλές φορές καταλήγουν στους κοινούς αγωγούς
ομβρίων υδάτων.

Είναι αυτονόητο δε πως οι διοξίνες που απελευθερώνονται στο περιβάλλον από την συμπίεση είναι
τοξικές και καρκινογόνες ουσίες. Η δημοτική αρχή Παχατουρίδη εδώ και έξι χρόνια ισχυρίζεται
κοροϊδεύοντας τους Περιστεριώτες πως «η λύση αυτή είναι προσωρινή» και πως ο ΣΜΑ
«ΘΑ» μεταγκατασταθεί χωρίς φυσικά στην πραγματικότητα να γίνεται τίποτε απολύτως προς την
κατεύθυνση αυτή.

Η αποθράσυνση αυτή της δημοτικής μας αρχής οφείλεται στο γεγονός πως όσον αφορά το
συγκεκριμένο θέμα είχε και έχει εξασφαλισμένη την στήριξη – συναίνεση – ανοχή τόσο από τις
περιφερειακές αρχές Σγουρού ως το 2014 όσο και Δούρου 2014 – 2019. Επίσης (δυστυχώς …) είχε
αποσπάσει και την συναίνεση ΟΛΩΝ των κοινοβουλευτικών κομματικών παρατάξεων (ΣΥΡΙΖΑ και ΚΚΕ
συμπεριλαμβανομένων) που εκπροσωπούνται στο δημοτικό συμβούλιο – ΜΟΝΟ η Αριστερή Κίνηση
Περιστερίου είχε αντιδράσει και εξακολουθεί να αντιδρά …

Πρόσφατα μάλιστα, τις τελευταίες μέρες, έχουμε γίνει δέκτες καταγγελιών (τις οποίες διερευνούμε)
πως κάποια απορριματοφόρα του δήμου Περιστερίου που είχαν «φορτώσει» από τον ΣΜΑ – συμπιεστή για
να εναποθέσουν στον ΧΥΤΑ Φυλής, είχαν βρεθεί στην είσοδο του ΧΥΤΑ από τον εκεί έλεγχο να εκπέμπουν
ραδιενεργό ακτινοβολία – προφανέστατα λοιπόν στον ΣΜΑ – συμπιεστή στο Περιστέρι καταλήγουν και
ραδιενεργά απόβλητα άγνωστης προέλευσης χωρίς εκεί (στον ΣΜΑ – συμπιεστή δηλαδή) να γίνεται ο
οποιοσδήποτε αναγκαίος έλεγχος.

Καλούμε τους αρμόδιους του δήμου (ΝΔ), της περιφέρειας Αττικής (ΣΥΡΙΖΑ) και της κυβέρνησης (ΣΥΡΙΖΑ)



να σοβαρευτούν επιτέλους και να αναλάβουν τις ευθύνες τους απέναντι στις ζωές και στην υγεία τόσο
των κατοίκων όσο και των εργαζόμενων του ίδιου του δήμου.
Καλούμε τους κατοίκους σε νέο ξεσηκωμό με αυτοοργάνωση και μαζική αγωνιστική κινητοποίηση –
αυτός αποδείχτηκε περίτρανα πως είναι ο μόνος δρόμος που μπορεί να υπερασπίζεται τα αυτονόητα
δικαιώματα : η εν λευκώ ανάθεση διά της ψήφου σε κάποιους κομματικούς εκπροσώπους «σε όλες τις
κάλπες» αντίθετα αποδείχτηκε πως κάνει πλατούλες στον Παχατουρίδη και στον κάθε Παχατουρίδη να
γράφει στα παλιά του τα παπούτσια την δημόσια υγεία.


